



Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40

Power release formula

Description

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 with Scootek Technology is an advanced, premium quality, low friction, 4-stroke engine oil designed specifically for modern scooter engines.

Unlike conventional 4T bikes with integral clutch and gearbox, the 4T scooter uses a belt driven CVT (Continuously Variable Transmission) to transmit power from the crankshaft via a reduction gearbox to the rear wheel.

The scooter engine is often more compact, enclosed by bodywork, and spends a high proportion of time at full throttle. As a result, scooter engines often run hotter than conventional 4T motorcycle engines.

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40's fast flowing, low friction, Power Release formula is specially designed to reduce internal losses in the engine and resist the stresses of high temperature operation, enabling your Scooter to deliver maximum power without compromising protection.

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 with Power Release Formula is designed specifically for scooter owners who love the exhilaration of riding.

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 - engineered for performance

Application

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 is designed to optimise performance and protection for modern scooters where API SJ and JASO MB are recommended.

Advantages

Advanced 4-stroke engine oil formulation with Scootek Technology

- Power Release Formula for maximum and sustained engine performance
- No compromise scooter engine protection
- Good oil consumption and oxidation control

- Test data shows that Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 accelerates to top speed 4.5 seconds faster than a market general 20W-50 product giving improved acceleration at the touch of the throttle.

Typical Characteristics

Name	Method	Units	Castrol Power RS SCooter 4T 5W-40
Viscosity, Kinematic 100C	ASTM D445	mm²/s	13.5
Viscosity, CCS -30C (5W)	ASTM D5293	mPa.s (cP)	5000
Viscosity, Kinematic 40C	ASTM D445	mm²/s	76

Product Performance Claims

API SJ JASO MB

Castrol Power RS Scooter 4T 5W-40 13 Apr 2015 Castrol, the Castrol logo and related marks are trademarks of Castrol Limited, used under licence.

This data sheet and the information it contains is believed to be accurate as of the date of printing. However, no warranty or representation, express or implied, is made as to its accuracy or completeness. Data provided is based on standard tests under laboratory conditions and is given as a guide only. Users are advised to ensure that they refer to the latest version of this data sheet. It is the responsibility of the user to evaluate and use products safely, to assess suitability for the intended application and to comply with all applicable laws and regulations. Material Safety Data Sheets are available for all our products and should be consulted for appropriate information regarding storage, safe handling, and disposal of the product. No responsibility is taken by either BP plc or its subsidiaries for any damage or injury resulting from abnormal use of the material, from any failure to adhere to recommendations, or from hazards inherent in the nature of the material. All products, services and information supplied are provided under our standard conditions of sale. You should consult our local representative if you require any further information.

Castrol (UK) Limited, PO BOX 354, Chertsey Road, Sunbury On Thames, Middlesex, TW16 9AW

www.castrol.com